Υπολογισμός αυτεπαγωγής πηνίου με χρήση MultiLog
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Δημιουργούμε το κύκλωμα του διπλανού σχήματος, τροφοδοτώντας ένα πηνίο των 1200 σπειρών με τροφοδοτικό, όπου η ένταση του ρεύματος που διέρχεται από το κύκλωμα μετράται με τη βοήθεια του MultiLog, ενός προγράμματος που χρησιμοποιεί αισθητήρες και μεταβιβάζει τις τιμές στον υπολογιστή μέσω του οποίου μπορούμε να επεξεργαστούμε τις μετρήσεις μας. Σε μια στιγμή κλείνουμε το διακόπτη και παίρνουμε μετρήσεις της έντασης του ρεύματος σε συνάρτηση με το χρόνο.

Για τιμή τάσης V = ……...V , η μέγιστη ένταση του ρεύματος που διαρρέει το κύκλωμα είναι Ι= …….. Α. 

1) Ποια η τιμή της ωμικής αντίστασης του κυκλώματος;

R =                     
2) Ο χρόνος αποκατάστασης του ρεύματος είναι Δt= ……… s.

3) Θέλουμε να υπολογίσουμε την ΗΕΔ από αυτεπαγωγή τη χρονική στιγμή t1= ………s. Με βάση το διάγραμμα παρατηρούμε ότι τη στιγμή αυτή i=  …..  Α
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4) Υπολογίστε την κλίση του διαγράμματος τη στιγμή t1: di/dt =…………

5) Πόση είναι η πτώση τάσης πάνω στην ωμική αντίσταση του κυκλώματος;

6) Να υπολογιστεί η ΗΕΔ από αυτεπαγωγή του πηνίου τη στιγμή t1.

7) Να συμπληρωθεί ο παρακάτω πίνακας
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	di/dt  (Α/s)
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8) Να υπολογιστεί η μέση τιμή του συντελεστή αυτεπαγωγής.
ΟΔΗΓΙΕΣ

9) Αρχικά κάνουμε επίδειξη τι συμβαίνει όταν κλείνουμε το διακόπτη σε κύκλωμα που περιέχει ένα λαμπάκι σε σειρά με αντιστάτη και μετά σε κύκλωμα που το ίδιο λαμπάκι συνδέεται σε σειρά με το πηνίο. Συμπεράσματα.

10) Το πηνίο να μπει σε πυρήνα αντεστραμμένου Π. Η τάση τροφοδοσίας να είναι 5V.
